

Москва Центр  
Армянский переулок  
13, Веселозной Кухни  
нашите

ВСЕ МАСТОРТНЭНЬ ПРОЛЕТАРИЙТНЕ, ПУРНАВОДО ВЕЙС!

# СТАЛИНЭНЬ КИЯВА

ВКП(б)-нь Б-Березицквской райкомонтъ ды трудиянь депутатнэнь  
районной Советэнтъ газетаст

№ 24 (510)

1944 ит Июнь 6-це чи

ЛИСИ: 9-це ие,  
4 № ковс

ВЕЙКЕ №-НТЬ  
ПИТНЭЭ 15 ТР.

Товарищи колхозники и колхозницы,  
трактористы и трактористки! Шире раз-  
вернем работу по подъему паров. Пере-  
ключим живое тягло и тракторы на эту  
работу! Организуем вывозку навоза под  
пар и тщательно заделаем его в почву!

## ХОРОШИЙ ПАР — ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ОЗИМЫХ

С каждым днем расширяется круг сельскохозяйственных работ. Идет массовый сенокос, закладка силоса, заготовка веточного корма, прополка и междурядная обработка посевов, разрыхляется почва к уборке урожая.

Успешное проведение всех этих работ имеет исключительное значение в борьбе за получение высокого урожая и дальнейшего развития общественного животноводства и повышение его продуктивности.

Но как бы ни были важны все эти работы, они не могут отодвинуть на задний план заботу об урожае будущего года. А это ставит в один ряд с другими неотложными работами на полях работу по подъему паров.

Значение своевременной и доброкачественной обработки паровых полей для подъема урожайности озимых хлебов общеизвестно. Ранняя и качественная вспашка паров не только очищает поля от сорняков, но и способствует сохранению влаги, создает в почве запас питательных веществ.

Помня об этом, передовые колхозы района, не теряя ни одного дня, тут же после завершения весеннего сева приступили к подъему паров. Так, например, колхоз „Красный колос“ (председатель тов. Дудников) только на лозах на 1 июля вспахал чистых паров под урожай 1945 года 75 гектаров, 62 гектара или 69 процентов к плану вспахал ранних паров колхоз „Вейс“, где председателем тов. Дрыкин. Значительно лучше прошлогоднего идет подъем паров в этом году и в колхозах: „2-я большевистская весна“, им Фрунзе и ряде других.

Однако, внедом по району с подъемом паров дело

обстоит не совсем благополучно. Многие руководители колхозов не учли плачевного урока прошлого года и преступно медлят с развертыванием подъема паров и в этом году. Например, в колхозах „Красный партизан“, „1 мая“, им. Калинина, Шугуровского сельсовета, „Пролетарский путь“, „Красный лук“ и ряде других к подъему паров понастоящему еще не приступили.

Руководители этих колхозов, очевидно, забыли уроков прошлых лет, когда опоздание с паровой вспашкой приводило к понижению урожая озимых. Этого допустить в нынешнем году мы не можем, ибо это есть прямое преступление перед страной и фронтом.

Вот почему сейчас наряду с сенокосом, силосованием, заготовкой веточного корма, прополкой и подготовкой к уборке хлебов необходимо уделять максимум внимания подъему паров. На эту работу должно быть выделено определенное количество живого тягла и весь тракторный парк.

Решением исполкома райсовета до каждого колхоза доведен план выделения определенного количества плугов, которые должны быть ежедневно заняты на подъеме паров. Выполнение настоящего решения — закон для каждого колхоза.

Будущий урожай озимых во многом будет зависеть от посева их по удобренным парам. Значит, надо вывести на поля как можно больше навоза и других местных удобрений.

Подъем паров — важнейшая сельскохозяйственная кампания. Обеспечить успешное проведение ее — прямая обязанность руководителей колхозов и МТС.

А. Карташева,  
секретарь РК ВЛКСМ,

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 23 июня по 4 июля 1944 года)

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, Дисна (в 35 километрах западнее города Полоцк), Шарковщина, Плисса, Глубокое, Докшицы, Дуниловичи и около полутора тысячи других населенных пунктов. 4-го июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1-го июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций — городом Борисов. На другой день наши войска заняли областной

центр Белорусской ССР город Вилейка, города Смолевичи, Красное и перерезали важную железнодорожную магистраль Минск—Вильно. 3-го июля войска 3-го Белорусского фронта, в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В течение 4-го июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город Радошиковичи, Кривичи, районный центр Минской области город Заславль. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено более 32 тысяч немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1448 орудий различного калибра, 801 миномета, 4.626 пулеметов и 5.140 автомашин. К исходу 1-го июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33.256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — 3 генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12-я немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии — генерал-лейтенант

Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят также в плен комендант города Могилев генерал-майор Эрдмансдорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Любань, Копыль, Красная Слобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Руденск, Узда, Клецк и другие. За время с 23-го по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50 тысяч немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий — много калибра — 2.664, минометов — 2.254, пулеметов — 7.404, автомашин — 15.922. К исходу 2-го июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта достигло 39.338 человек. Среди пленных три немецких генерала.

4-го июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйск взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35-го армейского корпуса генерал-лейтенант Лютезов. На других участках фронта — без перемен.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают „невиданную в военной истории стремительность“, с которой движутся советские войска на запад. „За одну неделю, — пишет английская газета „Санди экспресс“, — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей“. Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета „Нью-Йорк таймс“ заявляет: „Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решения Тегеранской конференции, оно знаменует начало американско-советского единства. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина“.

Всеобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что будет про-

должать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, неразрывно связавшими свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии только что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндию высадился три немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. „Помощь“, оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второсортными, а послать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые провала Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котантен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающими для немцев становятся действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал Кениг. В тылу у немецких оккупантов развертываются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских наемников — французского министра пропаганды и информации Филиппа Анрио.

Л. Волынский,

## ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ оказывают колхозу учителя и учащиеся Тазивской неполно-средней школы. После окончания учебного года все учащиеся этой школы были объединены в школьные отряды. Всего здесь организовано 6 таких отрядов, в которых насчитывается 120 человек. Во главе их стоят лучшие учителя.

Сейчас эти отряды вместе с учителями работают

на прополке яровых посевов и сборе семян коксу. Между учащимися и отрядами развернуто социалистическое соревнование. Впереди других идут отряды, которыми руководят учителя т. т. Кривова, Мадина и Кияева. Сначала прополки ими уже выполнено более 700 трудоней. Качество проведенной работы хорошее.

Сейчас эти отряды вместе с учителями работают

## С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

На-днях состоялся V пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил три вопроса: о выполнении решения IV пленума РК ВКП(б) — о росте парторганизации и устранении недостатков в партийно-организационной работе, о мерах по уходу за посевами и о подготовке к уборке урожая.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Гуисов.

— В решении IV пленума РК ВКП(б), — говорит тов. Гуисов, — было отмечено, что рост районной партийной организации за счет лучших производственников района шел крайне неудовлетворительно. В принятом решении по этому вопросу были намечены конкретные мероприятия, направленные на устранение выявленных пленумом недостатков.

Однако, несмотря на это, — продолжает докладчик, — рост райпарторганизации попрежнему идет крайне неудовлетворительно. Worse того, за второй квартал в ряды районной партийной организации было принято значительно меньше, чем в первом. Это объясняется прежде всего тем, что ряд первичных парторганизаций после решения IV пленума РК ВКП(б) не только улучшили внутрипартийную и организационную работу, а, наоборот, ослабили ее. В результате чего ряд парторганизаций за второй квартал не приняли в свои ряды ни одного человека. К числу таких относятся парторганизации при колхозах „Искра“ (секретарь тов. Лакеев), „Красный Октябрь“ (секретарь тов. Бахмистерова), им. М. Горького (секретарь тов. Катин), „Молния“ (секретарь тов. Николаева) и ряд других.

Эти и другие парторганизации совершенно забрали партийно-политическую работу и допускают серьезные недостатки в партийно-организационной работе, что и сказалось на росте партийных рядов.

Не устранен недостаток в работе первичных парторганизаций и по руководству комсомолом, в результате чего ряд парторганизаций попрежнему слабо растут за счет комсомола.

В принятом решении по этому вопросу пленум предложил всем первичным парторганизациям полностью выполнить решение IV пленума РК ВКП(б).

По второму вопросу выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Сорокин. Докладчик отметил, что ряд колхозов нашего района, как-то: „Вейса“, „Красный колос“, им. Куйбышева и ряд других весенний сев в этом году провели гораздо лучше, чем в прош-

лом. Сейчас они организовали тщательный уход за дружными всходами яровых посевов.

Однако, в целом по району прополка яровых культур идет крайне неудовлетворительно. Особенно позорно срывают ее колхозы: им. Сталина, „Красный Восток“, Косогорского сельсовета, „2-я большевистская весна“, им. Кагановича Нерлейского сельсовета, „Од ки“ и другие.

Руководители этих колхозов, сельсоветов и секретари первичных парторганизаций не приняли необходимых мер к мобилизации всех колхозников на прополку и междуурядную обработку посевов.

Далее докладчик отметил, что в этих и ряде других колхозах совершенно неудовлетворительно поставлена политико-массовая работа среди населения, в результате чего нормы выработки на прополку и других видах работ не выполняются, качество прополки низкое.

В принятом решении пленум обязал зав. райзо тов. Терехина, директоров МТС т. т. Ватолина и Гуськова, председателей сельсоветов и колхозов и секретарей первичных парторганизаций принять все меры к тому, чтобы ни один гектар посева не остался не прополотым.

По третьему вопросу докладывал председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Ключев, который отметил, что вследствие явной недооценки своевременной подготовки к уборке урожая со стороны секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов, директоров МТС и райзо ремонт уборочных машин в районе проходит крайне неудовлетворительно. Доказательством этого служит тот факт, что до сих пор ни в одной МТС не отремонтирован ни один комбайн.

Не лучше обстоит дело и с ремонтом уборочных машин по колхозам. Например, лобогреек всего по району отремонтировано 13 процентов, жаток-самосбросок — 19 процентов. Worse того, есть и такие колхозы, которые до сих пор еще к ремонту уборочных машин не приступали. К числу таких колхозов относятся: „2-я большевистская весна“, им. Сталина, им. М. Горького, „Красный Октябрь“, им. Кагановича, Нерлейского сельсовета и другие.

Пленум обязал все колхозы и МТС немедленно приступить и полностью закончить доброкачественный ремонт комбайнов, молотилок и уборочных машин к 15 июля с. г.

## XI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

3 июля с. г. состоялась XI сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: о выполнении государственного плана развития животноводства в колхозах района и об итогах 1943-44 учебного года и подготовке школ к новому учебному году.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий райзо тов. Терехин. Докладчик и выступившие в прениях подвергли резкой критике работу отдельных руководителей колхозов и специалистов райзо за то, что они слабо руководят делом развития животноводства, в результате чего район не выполнил план развития животноводства ни по одному виду скота.

Особенно плохо обстоит дело с развитием животноводства в колхозах: „Красная сосна“, „1-е мая“, „Од ки“, „Красный Восток“, Косогорского сельсовета и других. В прошлом году здесь был допущен большой падеж скота из-за недостатка кормов. Однако с заготовкой кормов в этих колхозах не лучше обстоит дело и в этом году.

Далее докладчик отметил, что одной из причин невыполнения плана развития животноводства в колхозах является высокий процент прохода маточного поголовья. Однако, несмотря на это, — продолжает докладчик, — план случки животных и в этом году выполнен далеко неполностью. Например, по лошадям он выполнен на 62 процен-

та, по крупному рогатому скоту на 16 процентов, по свиньям на 25 процентов и по овцам на 12,6 процента.

Наряду с этим, отмечает тов. Терехин, в колхозах не изжито и до сих пор еще варварское отношение к животным, в результате чего мы имеем наличие большого процента потерности лошадей и даже их падеж.

В принятом решении по этому вопросу сессия обязала райзо и председателей колхозов полностью выполнить план развития животноводства по всем видам скота и наметила конкретные мероприятия к его осуществлению.

С докладом по второму вопросу выступила заведующая районо тов. Токарева.

— Истекий учебный год, — говорит тов. Токарева, — был годом серьезной работы учителей над реализацией важнейших решений партии и правительства о школе, направленных на дальнейшее ее укрепление, повышение учебно-воспитательной работы и укрепление дисциплины среди учащихся. Многие учителя и ряд школ района, — продолжает тов. Токарева, — добились значительных успехов в разрешении этих задач. К числу таких школ относятся Нерлейская, Сосново-Гартовская, Варваринская, Николаевская начальные школы и учителя Счастлива З. Г., Декстер Ф. А., Нестеров М. З. (Б-Березниковская СШ), Троицкая А. Ф. (Марьяновская НСШ), Виктошихина

(Паракинская СШ), Смуткина П. И. (Старо-Найманская СШ) и ряд других.

Однако, в работе школ имеется и ряд существенных недостатков. Одним из главных является невыполнение многими школами закона о всеобщем. Особенно большое количество детей школьного возраста осталось неохваченным школой по Шугуровскому, Паракинскому, Русско-Найманскому и другим сельским советам.

Далее докладчик и выступившие в прениях подвергли резкой критике работу Ст. Найманской, Пермисской, Гузынской, Елизаветинской и других школ, где учебно-воспитательная работа протекала на низком уровне, в результате чего в этих школах большое количество учащихся осталось на второй год и получили испытания на осень. Всего по району осталось на второй год 341 ученик и 248 учащихся получили испытания на осень.

Большое внимание докладчик и выступившие в прениях уделили подготовке школ к новому учебному году.

Сессия обязала председателей сельских советов, директоров и заведующих школ до 15 августа полностью закончить ремонт мебели, школьных зданий и не менее 50 процентов годовой потребности топлива подвезти на место, а к началу учебного года полностью обеспечить школы топливом на весь отопительный сезон.

### Плохо готовятся к уборке урожая

Совершенно неудовлетворительно идет под'ем паров в сельхозартели „Красный завод“, Марьяновского сельсовета, где председателем тов. Борешпольд. На 1-е июля здесь было поднято паров всего лишь 30 гектаров. Нормы выработки на пахоте не выполняются. Глубина вспашки всего лишь 10—12 см вместо 18—20 см.

Не торопятся здесь и с подготовкой к уборке урожая. Из 5 имеющихся лобогреек отремонтирована только одна, а к подготовке серпов здесь даже и не приступали. Worse того, за последнее время работа в кузнице совершенно приостановилась. Такое положение тов. Борешпольд объясняет отсутствием угля, в то время как последний имеется, но его нужно подвезти.

Создавшееся положение в дальнейшем нетерпимо. Надо принять все меры к тому, чтобы ремонт уборочных машин был закончен в ближайшие дни.

К. Вагина.

### КОСЦЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Хороших показателей на сеноуборке достигли члены сельхозартеля „Парижская Коммуна“, Пермисского сельсовета. Например, в бригаде № 1 косари: Ласкуткин И. С., Родин Ф. А., Родин И. К. и Назаров С. И. ежедневно на косьбе нормы выработки выполняют на 130-200 процентов.

Не отстают от них и женщины-косцы бригады № 2, где бригадиром тов.

Менякина А. К. Члены этой бригады т. т. Ларькина А. С., Вилкова М. М., Полькина М. М. и другие, работая на косьбе вручную, ежедневно нормы выработки выполняют на 120 и более процентов. Не останавливаясь на достигнутом, они обязались нормы выработки довести до 200 процентов.

И. Ромашкин.

### К ПОДЪЕМУ ПАРОВ ЕЩЕ НЕ ПРИСТУПАЛИ

Ранние пары — основа высокого урожая. К сожалению, руководители многих колхозов района не поняли этого и до сих пор. Например, колхозы „Путь к социализму“ (председатель т. Танаев) им. Буденного (председатель т. Пьянзин) и „Красный Восток“, Айкинского сельсовета (председатель т. Костин) под'ем паров еще не начали.

По-настоящему к взмету паров не приступили и колхозы „16 парт'езд“ (председатель тов. Аброськин), „Якстере теште“ (председатель т. Абрамов),

им. „Кагановича“, Нерлейского сельсовета (председатель т. Кежватов) и др. В этих колхозах вспахано всего лишь по 2-10 га.

Возможности для под'ема паров здесь есть, но этому мешает беспечность и благодушные председатели колхозов.

Руководителям данных колхозов нужно понять, что залогом высокого урожая озимых культур в 1945 году является своевременный взмет паров, поэтому нужно немедленно все тягло переключить на этот важный участок работы.

Ответственный редактор В. ШУБИН.